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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:235 Norrbotniabanan 

Bygget av Norrbotniabanan pågår nu mellan Umeå och Dåva. Nästa delsträcka 
är mellan Dåva och Skellefteå. Därefter planeras det för sträckan Skellefteå till 
Luleå.

Det har inkommit överklaganden gällande sträckan Dåva–Skellefteå. Dessa 
överklaganden hamnade på regeringens och därmed statsrådets bord för att 
behandlas i början av året.

Nu går året mot sitt slut och det har fortfarande inte kommit något besked från 
regeringen angående svar på dessa överklaganden.

Kommunerna, regionerna och näringslivet samt berörda fastighetsägare i norra 
Sverige är oroliga. Fastighetsägare som väntar på att få sina fastigheter inlösta 
kan inte få dem inlösta förrän järnvägsplanerna vunnit laga kraft. De befinner 
sig nu i en mycket svår situation. Vissa har köpt nya boenden och står med 
dubbla boendekostnader. Andra har inte vågat köpa nytt boende ännu, då de 
väntar på att järnvägsplanerna ska vinna laga kraft. De har då kort tid på sig, 
nio månader, att hitta ett nytt boende i expanderande kommuner där bristen på 
bostäder är påtaglig.

Nu undrar kommunerna, regionerna, näringslivet samt berörda fastighetsägare 
hur regeringen avser att agera gällande överklagandeprocessen. De är oroade 
över regeringens initiativförmåga, vilken verkar saknas. De är dessutom oroade 
för de konsekvenser de kommer att drabbas av på grund av fördröjningen av 
besluten.

Med anledning av detta är min fråga till statsrådet Andreas Carlson därför:

 

Avser statsrådet att ge besked om tidsplanen angående hanteringen av 
överklagandena för att trygga kommunernas, regionernas, näringslivets och 
berörda fastighetsägares ekonomi samt att ge besked om en tidsplan för när 
järnvägsplanerna gällande Dåva till Skellefteå kommer att vara beslutade?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-23
Besvaras senast
2023-12-07
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………………………………………

Åsa Karlsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


